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18 de Fevereiro de 2010, 15 horas 

 

ACTA NÚMERO 17 

 
Presenças: Telmo Correia (CDS-PP), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo 
(PS), Hortense Martins (PS), João Galamba (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa 
Venda (PS), Horácio Antunes (PS), Miguel Freitas (PS), Rosalina Martins (PS), Celeste Amaro 
(PSD), Emídio Guerreiro (PSD) Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), 
Cristóvão Crespo (PSD), Frederico Castro (PSD), Hélder Amaral (CDS-PP), João Pinho de 
Almeida (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: António José Seguro (PS), Carlos São Martinho (PSD) e Heloísa Apolónia (PEV). 

 

Ausências em trabalho parlamentar: António Almeida Henriques (PSD), Jorge Seguro Sanches 

(PS) e José Eduardo Martins (PSD). 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e votação das actas das reuniões anteriores (8 e 9 de Fevereiro) 
 
3. Comunicações do Presidente 
 

4. Projecto de Lei 131/XI/1ª (PCP) – Excepciona os bares, cantinas e refeitórios das 

Associações sem fins lucrativos do Regime Geral de Licenciamento.  

 

 Apreciação e votação do parecer 

Relator: Deputado Emídio Guerreiro (PSD) 

 

5. Projecto de Lei 134/XI/1ª (BE) – Estabelece o regime de boas práticas ambientais para a 

instalação e exploração de campos de golfe.  

 

 Apreciação e votação do parecer 

Relatora: Deputada Glória Araújo (PS) 

 

6. Projecto de Resolução 60/XI/1ª (PS) – Propõe medidas no âmbito do Porta 65 – 

Arrendamento Jovem 

 

 Apreciação da informação resultante da discussão 

 

7. Resolução da Assembleia da República “Recomenda ao Governo um conjunto de 

medidas de Reprogramação, Redireccionamento e Reengenharia do QREN” 
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 Fixação da redacção final 

 

8. Outros Assuntos 

 

9. Data da próxima reunião 

 

 24 de Fevereiro, às 15h: audição do Ministro da Economia, da Inovação e do 

Desenvolvimento, em sede de especialidade do Orçamento de Estado para 2010 

 

10. Audição do Director-Geral de Energia e Geologia 

   

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade pelos membros da Comissão após 
solicitação prévia do Senhor Deputado Pedro Filipe Soares de adiamento do ponto 5 para o 
final dos trabalhos, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE, PCP e do PEV. 
 

2. Apreciação e das actas das reuniões anteriores (8 e 9 de Fevereiro) 

 

As actas foram submetidas a votação e aprovadas por unanimidade, verificando-se a ausência 
dos Deputados dos Grupos Parlamentares do BE, PCP e do PEV. 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Relatórios de Audiências 

O Senhor Vice-Presidente recordou que haviam sido enviados a todas as Senhoras Deputadas e 

Senhores Deputados os relatórios das audiências concedidas a: 

 PRIVETUR – Associação Portuguesa de Turismo no Espaço Rural 

 APESF – Associação Portuguesa de Empresas do Sector Fotovoltaico 

 ARAN – Associação Nacional do Ramo Automóvel 

 

3.2. Audição ao Director-Geral de Energia e Geologia 

 O Senhor Vice-Presidente deu conta da preferência manifestada pelo Director-Geral de 

Energia e Geologia para prestar esclarecimentos sobre o processo de revisão do Decreto-Lei 

555/99 em momento posterior. 

 

4. Projecto de Lei 131/XI/1ª (PCP) – Excepciona os bares, cantinas e refeitórios das 

Associações sem fins lucrativos do Regime Geral de Licenciamento.  

 

 Apreciação e votação do parecer 

Relator: Deputado Emídio Guerreiro (PSD) 
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O Senhor Deputado Emídio Guerreiro apresentou o parecer, recordando a sua 

contextualização num pacote de iniciativas legislativas em apreciação na Comissão 

Parlamentar de Ética, Sociedade e Cultura, sobre Incentivos ao Associativismo. A Senhora 

Deputada Hortense Martins cumprimentou o relator pela elaboração do parecer, tendo 

recordado o regime de licenciamento dos estabelecimentos de restauração. 

Não havendo mais intervenções, o parecer foi submetido a votação nas suas partes I e III, 

tendo sido aprovado por unanimidade e registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares 

do BE e do PEV. 

 

5. Projecto de Lei 134/XI/1ª (BE) – Estabelece o regime de boas práticas ambientais para a 

instalação e exploração de campos de golfe.  

 

 Apreciação e votação do parecer 

Relatora: Deputada Glória Araújo (PS) 

 

Na sequência do pedido de adiamento supra-referido, a Senhora Deputada Glória Araújo deu 

conta das irregularidades detectadas na iniciativa e constantes do parecer, estando disponível 

para eventuais ajustamentos, na sequência de deliberação da Comissão, a serem apreciados e 

votados na reunião seguinte da Comissão. Recordou, ainda, ser competente a Comissão de 

Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local. A Senhora Deputada Hortense Martins 

recordou a fundamentação para a baixa da iniciativa legislativa também à CAEIE, considerando 

importante a discussão em sede da CAEIE, pelas suas competências em matéria de 

acompanhamento do sector do turismo. O Senhor Vice-Presidente subscreveu a intervenção. 

Não havendo mais intervenções, a apreciação e votação do parecer foi consensualmente 

adiada para a reunião seguinte da Comissão. 

 

6. Projecto de Resolução 60/XI/1ª (PS) – Propõe medidas no âmbito do Porta 65 – 

Arrendamento Jovem 

 

 Apreciação da informação resultante da discussão 

 

Efectuada a correcção de redacção num lapso existente, a informação foi favoravelmente 

apreciada por consenso, verificando-se a ausência dos Deputados do BE e do PEV. 

 

7. Resolução da Assembleia da República “Recomenda ao Governo um conjunto de medidas 

de Reprogramação, Redireccionamento e Reengenharia do QREN” 

 

 Fixação da redacção final 

 

A redacção final da Resolução supra-referida foi unaninemente fixada favoravelmente, por 

unanimidade, registando-se a ausência dos Deputados do BE e do PEV. 
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8. Outros Assuntos 

 

O Senhor Deputado Miguel Freitas deu conta do interesse do Grupo de Trabalho – 

Desenvolvimento Regional em ouvir o Ministro da Economia, da Inovação e do 

Desenvolvimento em sede de audição no Plenário da Comissão, tendo o Senhor Vice-

Presidente informado da necessidade de apresentar uma solicitação formal nesse sentido. 

 

9. Data da próxima reunião 

 

 24 de Fevereiro, às 15h: audição do Ministro da Economia, da Inovação e do 

Desenvolvimento, em sede de especialidade do Orçamento de Estado para 2010 

 

11. Audição do Director-Geral de Energia e Geologia 

 

A audição do Director-Geral de Energia e Geologia foi gravada na íntegra, estando a gravação 

disponível na página da Comissão na Internet. 

 

Usaram da palavra os seguintes Senhores Deputados: Agostinho Lopes, Frederico Castro, Nuno 

Reis, João Pinho de Almeida, Pedro Filipe Soares e Odete João. Ao Director-Geral foi dada a 

palavra para responder às questões colocadas, tendo ele disponibilizado documentação, que 

está disponível na página da Comissão na Internet. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 18 de Fevereiro de 2010. 

 

O Vice-Presidente da Comissão 

 

 

Telmo Correia 


